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΄Ασκηση 1. Μας δίνονται τρία κέρµατα. Το πρώτο είναι ένα δίκαιο κέρµα και είναι ϐαµµένο µπλε

στην κεφαλή (Κ) και άσπρο στα γράµµατα (Γ). Τα άλλα δύο κέρµατα δεν είναι δίκαια και έχουν πι-

ϑανότητα να έρθει κεφαλή ίση µε p. Είναι ϐαµµένα κόκκινο στην κεφαλή και µπλε στα γράµµατα.

∆ιαλέγουµε τυχαία δύο από τα τρία κέρµατα και τα ϱίχνουµε.

(α) Περιγράψτε το δειγµατοχώρο αυτού του πειράµατος τύχης µε χρήση δενδρικού διαγράµµατος.

(ϐ) Υπολογίστηκε εµπειρικά ότι η πιθανότητα να είναι και οι δύο πλευρές που έρχονται µετά την

ϱίψη των δύο κερµάτων ϐαµµένες µε το ίδιο χρώµα είναι 29/96. Ποιες είναι οι δυνατές τιµές για το

p;

΄Ασκηση 2. ΄Ενα µικροβιολογικό εργαστήριο ϑέλει να κάνει µια µελέτη σε δύο µικροοργανισµούς

που προκαλούν µια ασθένια, τον Α και τον Β. Βλέποντας τα δείγµατα των ασθενών, παρατηρούµε ότι

το 60 % από αυτούς δεν έχουν µολυνθεί ούτε από τον Α αλλά ούτε και από τον Β, το 20% έχει µο-

λυνθεί από τον Α και το 30% από τον Β. ΄Εστω ότι ο γιατρός επιλέγει τυχαία τον ϕάκελο ενός ασθενή.

(α) Ποιά η πιθανότητα ο ασθενής να έχει µολυνθεί από τον µικροοργανισµό Α ή απο τον µικροορ-

γανισµό Β;

(ϐ) Ποιά η πιθανότητα ο ασθενής να έχει µολυνθεί από τον µικροοργανισµό Α και απο τον µικροορ-

γανισµό Β;

΄Ασκηση 3. Θεωρούµε ένα εξάεδρο Ϲάρι για το οποίο ισχύουν : Οι έδρες του µε περιττό αριθµό

έχουν διπλάσια πιθανότητα εµφάνισης από τις έδρες µε άρτιο αριθµό. ΄Ολες οι έδρες µε περιττό

αριθµό είναι ισοπίθανες µεταξύ τους, το ίδιο ισχύει και για τις έδρες µε άρτιο αριθµό. Να οριστεί το

πιθανότικό µοντέλο για το πείραµα της απλής ϱίψης αυτού του Ϲαριού και ϐρείτε την πιθανότητα το

αποτέλεσµα να είναι µεγαλύτερο του 4.

΄Ασκηση 4. Τρεις ϕίλοι, ο Μάνος, ο Νίκος κι ο Γιάννης, προσπαθούν µε αυτή τη σειρά να ϐάλουν

µια µπάλα του µπάσκετ στο καλάθι της µπασκέτας. Ο πρώτος που ϑα ϐάλει καλάθι κερδίζει, και

το παιχνίδι τελειώνει. ∆ώστε µία περιγραφή του δειγµατικού χώρου Ω, και µε ϐάση αυτήν ορίστε τα

ακόλουθα γεγονότα :

(α) Μ={ ο Μάνος ϐάζει καλάθι}
(ϐ) Ν={ ο Νίκος ϐάζει καλάθι}
(γ) (M ∪N)c
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΄Ασκηση 5. Τρεις κάρτες που έχουν πάνω τους σηµειωµένους τους αριθµούς 1, 2 και 3, αντίστοιχα,

τοποθετούνται µέσα σε ένα καπέλο. Τραβάτε στην τύχη µία κάρτα από το καπέλο, σηµειώνετε τον

αριθµό της, την επανατοποθετείτε µέσα στο καπέλο και στη συνέχεια τραβάτε τυχαία µία κάρτα για

δεύτερη ϕορά. Γράφετε τους αριθµούς που έχουν οι δύο κάρτες.

(α) Περιγράψετε το δειγµατικό χώρο του πειράµατος.

(ϐ) Περιγράψτε το γεγονός, Ε, να επιλεγούν δύο κάρτες µε αριθµούς των οποίων το άθροισµα είναι

ίσο µε 4.

(γ) Υπολογίστε την πιθανότητα του γεγονότος Ε.

΄Ασκηση 6. ΄Ενα αρωµατοπωλείο γιορτάζει τα δέκα χρόνια λειτουργίας του προσφέροντας δύο από

τα πιο ακριβά αρώµατα του στη µισή τιµή, το άρωµα Α και το άρωµα Β. Στην προσφορά αυτή α-

νταποκρίθηκαν 400 πελάτες. Γνωρίζουµε ότι ο κάθε πελάτης αγόρασε τουλάχιστον ένα από τα δύο

αρώµατα. ΄Εστω λοιπόν ότι 240 από τους πελάτες αγόρασαν το άρωµα Α και 340 το άρωµα Β. Θεω-

ϱούµε τα ενδεχόµενα, Χ={ ο πελάτης αγόρασε το άρωµα Α} και Τ={ο πελάτης αγόρασε το άρωµα Β}:

(α) ∆ιαλέγοντας έναν πελάτη στην τύχη, να ϐρεθεί η πιθανότητα εκείνος να αγόρασε µόνο το άρωµα

Β.

(ϐ) ∆ιαλέγοντας έναν πελάτη στην τύχη, να ϐρεθεί η πιθανότητα εκείνος να αγόρασε µόνο ένα από

τα 2 αρώµατα.


